

2023年12月12日 星期二

第788期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

统筹调配案件线索 完善毒品治理体系

张家口市公安局禁毒工作稳中有进持续向好

河北法制报讯 (通讯员 田春雷 记者 张志青)今年以来,张家口市公安局在市委、市政府和省公安厅正确领导下,从共治、打击、管控、收治、宣传等环节入手,全面整合工作资源,优化升级侦查模式,统筹部署禁毒人民战争,全市禁毒工作保持了“稳中有进、持续向好”态势。

工作中,该局坚持党政统揽,探索“集群打零”新模式,加大攻势全面打,顺应形势全网打,堵源截流延伸打。该局进一步完善通

报调度、分片督导、捆绑作战等工作机制,充分发挥市级禁毒部门案件线索资源统筹调配作用,全面调动各县区基层所队警力,有效提升打击效能。市公安局禁毒支队建成吸毒人员预警、管控、轨迹等模型26个,为毒品案件的侦破提供了强有力的技术支撑,6月9日、7月18日先后侦破两起涉毒品重大案件,受到了公安部、省公安厅、市委市政府的表彰肯定。10月11日,该局成功侦破“9·06”贩吸毒重大案件,抓获违法犯罪嫌疑人28

人,现场缴获冰毒400余克,摧毁了一个跨冀晋两省涉及六个层级的吸贩毒网络。此外,该局构建堵截、查缉、侦查、监管等“五位一体”查缉格局,推动堵源截流向“陆空邮网”全方位发展,形成覆盖人、车、物、资金和信息流的管控体系,实现全区域覆盖、全环节推进、全方位查缉、全链条打击。

该局狠抓禁种铲毒不放松,强化分包督导,加大对重点地区的督导检查力度,全市抽调1024名干部包乡驻村,深入重点乡镇、重点村

指导、督导禁种工作。该局实现涉毒要素“大管控”,对重点物品全行业监管,对重点品种全系统整治,推动全国易制毒化学品信息管理系统广泛应用,构建禁毒办+乡镇党委政府+派出所+村委会+企业为一体的监管体系,今年重点推进易制毒化学品“互联网+审批”工作,实现易制毒化学品核查审批进驻各级政府政务服务大厅,实现一网通办。同时,该局推动社戒社康工作全覆盖,持续开展“酒毒同检”专项工作,强化毒品防范“大宣传”。

省公安厅交管局“十大行动”加强机关作风纪律建设

河北法制报讯 (周洪池)近日,省公安厅交管局开展了为期一个月的“个人素质大提升、政策法规大宣传、为民志愿大服务、解忧帮困大谈心、廉政风险大排查、廉政教育大警示、先进典型大宣传、四风问题大反思、机关作风大督查和酒驾醉驾大整治”十大行动,强力整治机关干部民警在思想认识、工作作风、遵规守纪方面存在的突出问题。一个月以来,队伍精神面貌明显改观,各项整治工作取得阶段性成效。

该局部署开展个人素质大提升、政策法规大宣传、为民志愿大服务行动,进一步强化理论武装,引导全体民警、职工树牢为民服务宗旨意识,提升服务交管各项中心工作能力水平。

针对民警担当意识不强、精神状态懈怠等问题,

该局开展解忧帮困大谈心、廉政风险大排查、廉政教育大警示、先进典型大宣传四项活动,着力排查整治思想、作风、工作等方面廉政风险和问题隐患,通过开展全面谈心谈话,为优秀民警、职工制发奖牌,组织观看警示教育片、参观廉政教育基地、筹建机关“廉政教育走廊”,定期曝光典型案件,强化反面警示,筑牢纪律防线。

他们紧盯顽瘴痼疾,强力进行纠治,对照岗位职责,全面彻底查摆、反思,人人签订反对“四风”承诺书。各部门制定问题清单、责任清单,制定整改措施18条,全部整改到位。深化“拒绝酒驾”警示教育宣传活动,组织签订《拒绝酒驾醉驾承诺书》,制作“拒绝酒驾醉驾”警示牌,形成人人皆知、自觉遵守的良好氛围。

遵化市公安局构建警税协作新格局 实现对涉税违法犯罪精准打击

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 蒙高)日前,遵化市公安局主动作为,积极发挥公安机关在执法、侦查等方面的优势,强化与税务部门的联动配合,实现对涉税违法犯罪的全链条、一体化、精准式打击。

工作中,遵化市公安局不断优化制度保障,畅通与辖区税务部门的信息共享渠道,健全完善了警税联席会议制度和联络员沟通协调机制,在信息共享、证据共认、联合办案等方面不断加强协调联动。

针对警税双方信息交流不畅等问题,该局积极协调税务部门,在立足各自数据平台的基础上,推动实现双方信息的高效共享,充分发挥各自优势,着力加强对重点行业、重点领域日常巡查监管,强化数据分析,梳理涉税疑

点。同时,通过定期组织召开联席会议,提升信息传递共享效能,消除信息不对称,实现了“共同研判、数据共享、手段互补、成果共享”新格局。

为提升案件办理成效,该局经侦大队与税务部门采取联合执法、共同办案方式,准确把握涉税违法犯罪案件新特点、新情况,聚焦警税协作打击涉税违法的精确性和准确率。充分调动各方力量,联合开展调查取证,做到信息互通、证据互认,对疑难复杂情况案件共同分析研判,会商处理结果,推动形成全链条、高精确打击涉税违法犯罪行为新思路。今年以来,该局在税务部门的配合下,累计抓获6起虚开增值税发票案,涉案金额达560余万元,6名犯罪嫌疑人被依法刑事拘留。



12月1日,邢台市公安局巡警支队教官团一行16人走进邢台学院,开展以“平安校园警校共建”为主题的校园普法讲座。民警从校园贷、防电诈、聚众斗殴、毒品识别等多个方面,讲解了有效规避社会风险并依法保护自身安全的方式方法,并对学校保安人员进行安保技能战术培训。图为培训现场。

王鑫 摄



图为石家庄交警帮群众推车。郭俊岭 摄



图为12月11日,三河市公安局交巡警在第二幼儿园门口护送学生安全过马路。

张晓娜 摄



图为12月11日,沧州交警在104国道青县辖区疏导交通秩序。

孔大龙 谢彬 摄

隆化县26个派出所及城区2个警务站全部实现“一窗通办”

“全科民警”服务群众有速度有温度

河北法制报讯 (凡捷 张励)今年以来,隆化县公安局深入开展大走访、大帮扶、优化营商环境等活动,构建起“改革有力度、办理有速度、服务有温度”的政务服务模式。目前,全县26个派出所及城区2个警务站均落实了“一窗通办”综合业务办理模式,“户籍+”业务覆盖全部公安窗口,累计办理业务一万余件。近日,承德市公安局在隆化县召开全市公安政务服务“一窗通办”和派出所“户籍+”延伸服务工作现场推进会。

按照“一厅汇聚、一警多能、一窗办理”思路,该局在县政务服务大厅公安专区设置“全科通办”窗口;对基层政务服务“达标”要求,推动派出所以“户籍+”方式提供多警种服务,实现窗口服务从

“专科受理”到“全科受理”的转变。

该局筹资建成4处24小时智慧“无人警局”,初步实现公安户政、出入境、车驾管业务快速办、就近办、自助办。在此基础上,采购身份证拍照申请一体机、自助领证机和出入境智能签注机、驾驶员体验机等设备,通过技术攻坚,推动硬件设备与服务网络兼容适配,实现“全科民警”办理不同业务时“一键转换”。

按照“能进必进、应进尽进,成熟一批、推出一批”原则,该局将户籍业务办理、驾驶证补换证、交通违法处理、因私出境、办理港澳通行证护照签注、大型群众性活动等82项群众刚需的高频事项纳入“一窗通办”事项清单,将136项简易事项纳入派出所“户籍+”事

项清单,并与交管12123、24小时智慧“无人警局”等在线服务合二为一,实现“无差别受理、同标准办理”,让群众体验到公安便民服务。

同时,该局优化整合窗口服务警力资源,将户政、治安、交管、网安、禁毒、巡特警等高频业务权限授权给综合窗口民警,成立跨警种部门“一窗通办”党支部,做到业务统抓、队伍统管、考核统一。

在户籍大厅、各派出所原有户政窗口基础上,该局优化窗口布局、规范标识标牌、统一制度上墙,让群众“进一门、办多事”。按照A、B、C、D、E五类梳理涉及公安户政、出入境、治安、车驾管的服务事项,将原分散在各警种的服务项目统一入驻服务大厅。此外,该局采用“人工+机

器”方式,配合智能语音叫号,为群众提供业务咨询、办件材料预审、智慧分流导办等服务。业务大厅还设置了便民查询机,将手机APP内“冀时办”小程序操作流程直观地显示在屏幕上,针对老年群体办事不便的特点,由引导员协助完成办理。设置“户籍+”延伸服务事项展示牌,将每个警种的业务种类都集中在一个二维码里,群众办理不同警种的业务,只需扫对应业务的二维码,即可获取相应业务的办事指南、办理流程和所需材料。

通过“一窗通办”,派出所工作效率大幅提升,简易业务3至5分钟办结,为群众打造“最短服务半径”,提供最优服务,群众和企业的获得感和满意度持续攀升。

省公安厅合编:杨江龙 0311-66990802
副编审:张哲 0311-66990818

编辑部主任:安世乔 13932149635

副主任:韩志强 13303113276

孙继增 13032610871

编辑部地址:红旗大街134号河北法制报社
槐安西路275号河北省公安厅

邮箱:hbfzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

本版责编:
张志青